

伊朗亮核 以色列亮剑?



2月15日,伊朗高调“亮核”:总统内贾德在电视直播镜头前见证国产核燃料棒装入核反应堆的过程;还有,新增3000台离心机用于铀浓缩,离心机总数已达9000台;还有,伊朗已成功自行研制出第四代离心机。这些“核进展”,或说“核成果”,在发布后随即成为西方媒体滚动报道的内容。对此,以色列外长巴拉克16日说,现在是确认对伊朗制裁效果的时期,以色列坚决不能接受伊朗拥有核武器,不排除用任何选项阻止伊朗。他暗示如果伊朗不放弃核开发,以色列有可能发动军事行动。

其实早在2月初,美国《华盛顿邮报》爆出的一条消息就震动了世界:“以色列有很大可能要在今年对伊朗进行军事打击,时间大约是4月、5月或者6月。”这句话是美国国防部长帕内塔说的。虽然事后有所否认,但潜台词却是明白无误:伊朗动作不断,以色列不会一直忍到伊朗造出核武器的那一天。除了动武,以色列已经别无选择。

但是动武带来的后果,无人能够预料:一、以色列有能力对伊朗的核设施造成严重破坏吗?以色列军方和人民能否经受住伊朗的反击?二、打击伊朗,以色列会获得国际社会尤其是来自美国的支持吗?三、其他手段是否都用尽了,只能诉诸武力?如果是,这是攻击的最后机会了吗?

2月15日,伊朗专家将首批国产核燃料棒装载至德黑兰研究用反应堆。这是2008年4月8日,伊朗总统内贾德视察纳坦兹核设施。新华社发



探索奥秘 发现经典

现代快报系列周刊精彩推荐



萃取科学与人文的精华
打造知性与感性交融的读本
让科学丢掉刻板的面具,让人文彰显理性的力量
我们打开一扇窗
和您一起去发现这个包罗万象的世界

现代快报 **发现**
Modern Express